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Del A

Datastrukturer pa abstrakt niva.
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Uppg 2:

Vilken eller vilka av foljande pastaende &r sann(a) och vilken
eller vilka &r falsk(a). Svara bara med Sant eller Falskt. For
varje delfraga ger rétt svar 1 p och fel svar ger -0.6 p. Poangen
for hela uppgiften kan déremot inte bli negativ.

a) Falskt, en ko har nomalt O(1) medan en prioritetské har
O(2logn)

b) Falskt, for att ta bort sista elementet maste jag ha tag pa
det nést sista elementet.

c) Falskt, det beror pa hur hash-funtionen ser ut eller pa hur
manga kollisioner som uppstatt.

d) Falskt. Genom att anvéinda nagon form av adresssortering
(t.ex. 'bucket sort’ ) till ett falt av storleken 1001 element
och sedan ga genom och samla upp elementen fas

maz(1000,n) € 0(n)
e) Sant, se foreldsnings-OH.

f) Sant, samma arbete utfors alltid.



Uppg 3: Pa raden under elementen anges med ett p vilka element som
ar pivot-element, och index anger med vilket index som swap
har gjorts.
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Uppg 4:

a)

b)

For att 16sa problemet behover vi hitta alla noder vars
kortaste vag fran startnoden &r kortare eller lika med den
angivna totalvikten. Vi anvénder darfér en variant Dijk-
stra’s algoritm for kortaste véigen och sparar alla noder
vars kortaste vig &r mindre &n eller lika med den angivna
totalvikten. (Alternativt undersoka alla vigar enligt djupet

forst, se nésta sida)

Vi behover en prioritetsko, som ordnar par av
< nod,vigvikt > efter vdiguikt.

Vi startar med en tom prioritetsko que
och en tom lista res.

Lagg < startnod,0 > i que.
sa lange kon ej dr tom
lat < n,vv > vara forsta element i que
om n ej ar markerad
markera n
lagg n i res
for varje grannbage < n,x,v > till n
om grannen x ej dr markerad
och v + vv < totvikt
lagg < x, v + vv > i que.
tag bort forsta elementet i que
resulatet finns nu i res.

Om totalvikten ar tillréckligt stor, sa kommer alla bagar
medfora en inldggning och ett uttag ur kén. Dvs om |E| &r
antalet bagar, ir komplexiteten av O( |E| * 2log |E| )



a)

b)

Vi kan enligt den s.k. kallade "trial and error’ metoden scka
oss in i grafen enligt djupet forst och spara alla noder som
passeras i en méngd. For att gora detta anvindes lampligen
en rekursiv metod, som avbrytes nédr vigen tar slut (dvs
blir for lang). Effektiviten blir dock lidande av detta,

Skapa ett falt besokt med alla noder obesokta.

Lat max vara den maximala totala viaglangden.
Skapa en tom méangd res dér resultatet skall lagras.
Anropa metoden sok( startnode, 0.0)

Resultatet finns nu i res

sok( nod, vikt )
markera nod besokt i besokt
ldagg till nod i res
for alla grannbagar fran nod
om vikt + bagens vikt <= maz
och bagens tillnod ej besokt
anropa rekursivt
sok( bagens tillnod, vikt + bagens vikt )
markera nod ej besokt i besokt

Komplexiteten blir i detta fall ganska hog. Om parallella
bagar och bagar till noden sjélv ej ar tillatna blir komplex-
iteten O( |V[*).

Annars blir den ungefér O( % )

|E| &r antalet bagar och |V| &r antalet noder.



Uppg 5: a) public boolean add(E elem) {
if (last == null) {
last = new Entry(null, null, elem );
last.next = last.previous = last

}
else {
last = last.next =
new Entry( last.next, last, elem );
last.next.previous = last;
}
return true;
} // add

b) public int size() {
if ( last == null )
return O;
else {
int size = 1;
Entry p = last.next;
while ( p != last ) {

size++;
P = p.next;
}
return size;
}
} // size



c) public boolean remove( Object e ) {
boolean found = false;
if ( last != null ) {
Entry p = last.next;
if ( p.elem.equals(e) )
found = true;
else {
P = p.next;
while ( ! found && p != last.next
if ( p.elem.equals(e) )
found = true;

else
P = p.next;
}
if ( found )
removeThis(p);

}
return found;
} // remove

protected void removeThis( Entry p ) {
if ( p.next ==p )
last = null;
else {
p.next.previous = p.previous;
p.previous.next = p.next;
if ( p == last )
last = p.previous;

3

} // removeThis

d) add arbetar enbart med noden som last refererar till, dvs

0(1).

remove maste forst leta upp den nod som skall tas bort, se-
dan anropas removeThis. removeThis arbetar lokalt med
previous och next, dvs siga O(1) och dérfor blir kom-

plexiteten for O(n) for remove.

size gar igenom foljer lankarna 1 varv, dvs O(n)
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Uppg 6: public Iterator<Edge> minSpanningTree( int startNode ) {

PriorityQueues<Edge> pq
Collection<Edge> res
boolean[] inc

new PriQueHeap<Edge>();
new LinkedCollection<Edge>();
new boolean[graph.length];

for( int j = 0; j < graph.length; j++ )
if ( graphl[startNode] [j] > -1 )
pq.add( new Edge( startNode, j, graph[startNode] [j] ));
inc[startNode] = true;
int maxNoOfEdges = graph.length - 1;

while ( ! pq.isEmpty() && res.size() < maxNoOfEdges ) {
Edge e = pq.removeMin();
if( ! inc[e.node2] ) {
res.add(e);
inc[e.node2] = true;
for( int j = 0; j < graph.length; j++ )
if ( graph[e.node2] [j] > -1 )
pq.add( new Edge( e.node2, j, graphle.node2] [j] ));
}
}
return res.iterator();

b
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Uppg 7: Antingen kan man anvénda en stack:

import BinTree
import Stack

preorder :: BinTree a -> [al
preorder t = preo $ push t emptyStack

preo :: Stack ( BT a ) —-> [a]
preo st
| Stack.isEmpty st
| BinTree.isEmpty (top st)
| otherwise
= rootVal t : preo(push(leftSub t)( push(rightSub t) (pop st)))
where t = top st

(]
preo (pop st)

eller, kanske elegantare kan man anvidnda hogre ordningens
funktioner

import BinTree

preorder :: BinTree a -> [al
preorder t = preo t []

preorder :: BinTree a -> [a] -> [a]
preo t as

| isEmpty t = as

| otherwise

= rootVal t : preo (leftSub t) ( preo (rightSub t) as )
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